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1. Η φιλοςοφία μασ 

Για να επιτευχκοφν ο ςκοπόσ και οι ςτόχοι του Σχολείου και  να πραγματοποιθκεί  

αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του, απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ φπαρξθ 

κανόνων, οι οποίοι κα είναι από όλουσ αποδεκτοί. Στο κείμενο που ακολουκεί με τον γενικό 

τίτλο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Σχολικισ Μονάδασ» περιγράφονται οι  

ςθμαντικότεροι από αυτοφσ τουσ κανόνεσ. Ο ςχολικόσ κανονιςμόσ περιλαμβάνει τουσ 

όρουσ και τουσ κανόνεσ, που είναι απαραίτθτοι για να πραγματοποιείται αποτελεςματικά 

το ζργο του Σχολείου. Οι ςυνκικεσ λειτουργίασ  πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ 

ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ, το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία και 

τθν αλλθλεπίδραςθ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, 

με αλλθλοςεβαςμό και με αποδοχι ςτθ διαφορετικότθτα. Ζτςι ο όροσ «ςχολικι πεικαρχία» 

αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του 

ςφγχρονου δθμοκρατικοφ Σχολείου. Σε αυτό το πλαίςιο το ηθτοφμενο από όλα τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ είναι θ αυτοπεικαρχία και όχι θ επιβαλλόμενθ πεικαρχία. Ο 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου μασ είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία, τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ και τθν εμπειρία των 

προθγοφμενων χρόνων λειτουργίασ του Σχολείου μασ. Επιπλζον, για τισ ιδιαίτερεσ 

υγειονομικζσ ςυνκικεσ  του τρζχοντοσ ςχολικοφ ζτουσ, ςτον παρόντα  κανονιςμό, 

περιλαμβάνονται και τα μζτρα πρόλθψθσ τθσ διαςποράσ του cοvid_19. 

 2. Προςζλευςη, παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό   

Θ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν  πραγματοποιείται από τισ  8.00ϋζωσ τισ 8.15ϋ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ του Σχολείου τόςο κατά τθν προςζλευςθ, όςο και κατά τθν 

αποχϊρθςι τουσ ειςζρχονται ςτον εξωτερικό χϊρο από τισ δφο ειςόδουσ που 

διατίκενται.  Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν  δεν 

παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτο χϊρο του ςχολείου κανείσ εκτόσ των 

μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν. Τθν ϊρα που προβλζπεται ςτο Εβδομαδιαίο 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα, μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με ευκφνθ των 

εφθμερευόντων κλείνουν οι πόρτεσ τθσ αυλισ. Για τθν είςοδό τουσ ςτισ τάξεισ οι 

μακθτζσ/τριεσ  τθσ Β’ τάξθσ, τθσ Δ’ τάξθσ, τθσ Ε’ τάξθσ και τθσ ΣΤ’ τάξθσ,  

χρθςιμοποιοφν τισ ειςόδουσ των αικουςϊν, που ζχουν πρόςβαςθ ςτθν αυλι. Τισ 

ίδιεσ ειςόδουσ χρθςιμοποιοφν και για όλα τα διαλείμματα. Τον κοινόχρθςτο χϊρο 

του διαδρόμου χρθςιμοποιοφν οι μακθτζσ/τριεσ τθσ Αϋ τάξθσ και τθσ Γ’ τάξθσ, οι 
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οποίοι/εσ ειςζρχονται και αποχωροφν από τθν κεντρικι είςοδο του Σχολείου. Τον 

ίδιο χϊρο χρθςιμοποιοφν  και οι μακθτζσ/τριεσ που φοιτοφν ςτο  τμιμα ΗΕΠ. Κατά 

τθν περίοδο τθσ πανδθμίασ ο κάκε μακθτισ και μακιτρια, με τθν ζλευςι του/τθσ, 

παραμζνει ςτθν τάξθ του/τθσ. Στθν τάξθ τουσ επίςθσ παραμζνουν οι μακθτζσ/τριεσ και κατά 

τθ διάρκεια των διαλειμμάτων με τον/τθν  εκπαιδευτικό που δίδαςκε τθν προθγοφμενθ 

ϊρα, όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ δεν   επιτρζπουν τθν ζξοδο ςτθν αυλι.  

Είναι αυτονόθτο ότι θ ζγκαιρθ προςζλευςθ ςυμβάλλει κακοριςτικά ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του Σχολείου, ενϊ θ κακυςτζρθςθ επθρεάηει αρνθτικά τθ διεξαγωγι τθσ 

εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ εντόσ τθσ τάξθσ. Γι’ αυτό και είναι απολφτωσ αναγκαίο να 

τθρείται πιςτά ο χρόνοσ προςζλευςθσ.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ παρακολουκοφν το μάκθμα με προςοχι, δεν ενοχλοφν  

τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και τισ ςυμμακιτριζσ τουσ, ςυνεργάηονται, εκφράηουν ελεφκερα τισ 

ιδζεσ και τισ απόψεισ τουσ, αφοφ ςθκϊςουν το χζρι και τουσ δοκεί ο λόγοσ, ςυμμετζχουν 

ςτισ δραςτθριότθτεσ ακολουκϊντασ τισ οδθγίεσ του/τθσ εκπαιδευτικοφ. Το παιδαγωγικό 

κλίμα μζςα ςτθν τάξθ είναι επικυμία όλων.   

Κατά τθ  διάρκεια  του  διαλείμματοσ  οι  μακθτζσ/τριεσ  βρίςκονται ςτο  χϊρο  τθσ 

αυλισ που  ζχει  κακοριςτεί  για  κάκε  τάξθ.  Εκεί παίηουν  χωρίσ  να  διαπλθκτίηονται   και  

για  οποιοδιποτε  πρόβλθμα  αντιμετωπίηουν  απευκφνονται  ςτουσ/ςτισ  εφθμερεφοντεσ  

εκπαιδευτικοφσ  . 

 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων 

ςτισ  13.15’. Αν παραςτεί ανάγκθ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), θ 

αποχϊρθςθ γίνεται πάντοτε με ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και, φυςικά, κατόπιν 

ςυνεννόθςθσ με τθν/ον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Διεφκυνςθ του 

Σχολείου. Οι μακθτζσ/τριεσ που μετακινοφνται με λεωφορείο, αποχωροφν τελευταίοι/εσ 

από τθν αίκουςα  ςυνοδευόμενοι από τον/τθν  υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό για τθ 

μεταβίβαςι τουσ ςε αυτό και οι μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο 

πρόγραμμα πθγαίνουν ςτθν  αντίςτοιχθ αίκουςα. Με ςτόχο τθν απρόςκοπτθ και ομαλι 

αποχϊρθςθ, θ/ο εκπαιδευτικόσ που βρίςκεται ςτθν τάξθ τθν τελευταία ϊρα ςυνοδεφει τουσ 

μακθτζσ/τριεσ ςτθν ζξοδο του Σχολείου. Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για 

τθν ομαλι ζξοδο των μακθτϊν/τριϊν από το χϊρο του Σχολείου. Οι μακθτζσ/τριεσ που 

ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, δε φεφγουν ποτζ από το Σχολείο πριν 

τθν άφιξθ του γονζα ι των ςυνοδϊν των μζςων μεταφοράσ τουσ.  Οι γονείσ/κθδεμόνεσ που 
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ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ κατά τθν αποχϊρθςθ οφείλουν να προςζρχονται ζγκαιρα 

για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ. Σε περίπτωςθ που, λόγω κωλφματοσ, ο ςυνοδόσ 

αδυνατεί να βρίςκεται ςτο ςχολείο τθν ϊρα αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει 

τθλεφωνικά τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου.  

3. υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Θ ςυνεργαςία των μακθτϊν/τριϊν είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα 

κατάλλθλο για εργαςία και μάκθςθ περιβάλλον. Για τθν επιτυχία του ςκοποφ αυτοφ οι 

μακθτζσ/τριεσ : 

 ● Συμπεριφζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 

ςυμμακθτζσ τουσ.  

●  Βοθκοφν τουσ μακθτζσ των μικρϊν τάξεων ςτα προβλιματα που τυχόν αντιμετωπίηουν, 

όπωσ και τουσ νζουσ μακθτζσ του Σχολείου, δείχνοντάσ τουσ ότι είναι καλοδεχοφμενοι ςτο 

νζο περιβάλλον.  

●  Συμπεριφζρονται φιλικά ςε όλουσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ και προςτατεφουν 

ενεργθτικά όςουσ δζχονται πειράγματα ι άλλου είδουσ βία.  

●  Πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα ανακυκλϊνονται ςτουσ ειδικοφσ 

κάδουσ, ϊςτε το ςχολικό περιβάλλον να διατθρείται κακαρό. 

●  Χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν, ςφμφωνα με το φφλο τουσ και να 

τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό πλφςιμο 

χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ). Δεν ειςζρχονται ςε τουαλζτεσ άλλου φφλου οφτε ςε αυτζσ 

των εκπαιδευτικϊν για κανζνα λόγο.  

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται: 

● Να γράφουν, να ηωγραφίηουν ι να χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα κρανία. 

● Να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ.  

● Να προβαίνουν ςε φκορά αντικειμζνων του ςχολείου. Μακθτισ ι μακιτρια που 

προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ 

δαπάνθ αποκατάςταςθσ  βαρφνει  τον κθδεμόνα  του/τθσ. 

● Να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 
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● Να χρθςιμοποιοφν κινθτό τθλζφωνο. 

Διάλειμμα:  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ είναι καλζσ,  δεν 

επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτον διάδρομο. Κανζνασ και για 

κανζνα λόγο δε μζνει ςτθν αίκουςα μόνοσ του. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι 

ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι 

μακθτζσ/τριεσ, για οποιοδιποτε πρόβλθμα αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι 

για μάκθμα προςζρχονται γριγορα ςτθν αίκουςα, χωρίσ να τρζχουν ι να ςπρϊχνονται. 

Ζχουν ιδθ τελειϊςει το φαγθτό τουσ κι ζχουν ικανοποιιςει τισ ςωματικζσ τουσ ανάγκεσ. 

 Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ: 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι 

μακθτζσ/τριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ. Να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Θ 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ  μπορεί να πραγματοποιθκεί με 

τθν:  

α. Παρατιρθςθ από εκπαιδευτικό θ οποία ζχει ςκοπό να προειδοποιιςει τον/τθν 

μακθτι/τρια ότι θ ςυμπεριφορά του/τθσ παρεκκλίνει από τα προβλεπόμενα από το 

Πλαίςιο Οργάνωςθσ τθσ Σχολικισ Ηωισ. 

 β. Παραπομπι ςτθ Διευκφντρια με ςτόχο τθν αντιμετϊπιςθ του κζματοσ ςφμφωνα με τισ 

αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ 

διατάξεισ. 

γ. Ενθμζρωςθ γονζων.  Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια 

μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ 

ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

δ. Ενθμζρωςθ Συλλόγου Διδαςκόντων, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

ε. Ενθμζρωςθ του Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου.  

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 
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 Αρμόδια όργανα για τθ χριςθ των παραπάνω, είναι οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου, θ 

Διευκφντρια και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων.  

Στόχοσ μασ είναι, όλα τα παραπάνω μζτρα παιδαγωγικισ αντιμετϊπιςθσ  

προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ να ακυρωκοφν ςτθν πράξθ, εφόςον οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ υιοκετιςουν ςυμπεριφορζσ αυτοπεικαρχίασ. Αυτό μπορεί να γίνει με τθν  

ενίςχυςθ τθσ ενςυναίςκθςθσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν, όπωσ επίςθσ και με τθ  

διδαςκαλία αξιϊν όπωσ τθσ φιλίασ, τθσ αλλθλεγγφθσ, τθσ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ 

και  τθσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ.  

 Σε κάκε περίπτωςθ θ ςυγγραφι και ςυν-υπογραφι ενόσ Συμβολαίου με κανόνεσ 

ςυμπεριφοράσ ανάμεςα ςτουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ κάκε τάξθσ, ςυντελεί 

ςτθν εςωτερίκευςθ και τιρθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου και 

αναπόφευκτα ςτθ δθμιουργία μιασ αρμονικισ ςχζςθσ μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 

κοινότθτασ. 

4. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

Για τθν πρόλθψθ του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ ςθμαντικό ρόλο παίηει το 

αποτελεςματικό ςχολείο. Αποτελεςματικό είναι το ςχολείο  που «αποπνζει» ζνα κλίμα 

υψθλϊν προςδοκιϊν, ζχει ςαφι μακθςιακό προςανατολιςμό, ενκαρρφνει τθν προςπάκεια 

και τθν επιτυχία, παρζχει ευκαιρίεσ μάκθςθσ, αξιοποιεί εντατικά τον διδακτικό χρόνο, 

παρζχει ψυχολογικι αςφάλεια ςτουσ μακθτζσ και ςυνεργάηεται ςτενά με τουσ γονείσ. Σε 

ζνα τζτοιο Σχολείο, οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται: 

 

● Να μαλϊνουν ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, 

ςωματικι, ψυχολογικι, διαδικτυακι) προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Θ βία απαγορεφεται 

κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ. 

●  Να προςβάλλουν τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ για λόγουσ ςωματικοφσ (π.χ. για το 

φψοσ ι το βάροσ τουσ), εκνικοφσ, κρθςκευτικοφσ ι φυλετικοφσ.  

● Να διαδίδουν φιμεσ ι να αποκλείουν ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ από ομαδικζσ 

δραςτθριότθτεσ, παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να ειρωνεφονται και να 

αςκοφν κακόβουλθ κριτικι.  

● Να φζρνουν ςτο ςχολείο ςε ζντυπθ ι ψθφιακι μορφι υλικό με προκλθτικό ι ανικικο 

περιεχόμενο.  
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Στο πλαίςιο τθσ διδαςκαλίασ όλων των διακριτϊν διδακτικϊν αντικειμζνων και 

ιδιαίτερα με τθ διδαςκαλία τθσ Λογοτεχνίασ και των Καλλιτεχνικϊν μακθμάτων 

αξιοποιϊντασ μεκόδουσ όπωσ αυτι τθσ δραματοποίθςθσ, είναι δυνατι θ πρόλθψθ και θ 

αντιμετϊπιςθ τθσ βίασ και του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

5. χολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ 

Το Σχολείο αποτελεί τον φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, ακριβϊσ γιατί 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ προςπάκειασ για τθν 

επίτευξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ. Γι' αυτό θ φοίτθςθ των μακθτϊν είναι υποχρεωτικι και θ 

ςυμμετοχι τουσ ςε όλεσ τισ εκδθλϊςεισ πρζπει να είναι ςυςτθματικι. Οι ςχολικζσ γιορτζσ, 

εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ ςχολικοφ ζτουσ), κακϊσ και οι 

εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και ςυμβάλλουν ςτθν 

αποτελεςματικι πραγμάτωςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν 

από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Θ ελλιπισ φοίτθςθ υπονομεφει το εκπαιδευτικό 

ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδο των μακθτϊν. Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι οι γονείσ 

οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το Σχολείο (είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου). Αλλά και ο/θ υπεφκυνοσ/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ οφείλει να επικοινωνεί 

με τθν οικογζνεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ απουςία μακθτι. 

Πιο ςυγκεκριμζνα, ςε περίπτωςθ απουςίασ ζωσ 5 θμζρεσ, ο γονζασ/κθδεμόνασ κα πρζπει 

να ενθμερϊνει τθλεφωνικϊσ το Σχολείο. Αν θ απουςία υπερβαίνει τισ 5 θμζρεσ, απαιτείται 

ιατρικι γνωμάτευςθ. 

  Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ –

τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι προςευχι, 

εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ δράςεισ, κ.ά.). Θ απουςία από τα μακιματα 

δικαιολογείται, μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά 

γεγονότα). Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για εξαιρετικά ςθμαντικό λόγο, να 

πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, οφείλει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθν/ον 

υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι/και  τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Ο φωτιςμόσ, τα χρϊματα, θ κερμοκραςία, το κακαρό και ςυντθρθμζνο κτιριο  είναι 

κάποια από τα  αιςκθτικά και τα τεχνικά δεδομζνα του Σχολείου, που κακορίηουν τθν 

ποιότθτα του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ και  αναμφίβολα, ςυμβάλλουν ςτθ δθμιουργία των 

κατάλλθλων προχποκζςεων για τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Σε  ςυνκικεσ πανδθμίασ, 
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ςφμφωνα με Απόφαςθ Αρικμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.50908, ΦΕΚ 4695/07-09-2022, θ ποιότθτα του 

ςχολικοφ χϊρου κακορίηεται και από τθν εφαρμογι των μζτρων κατά τθσ εξάπλωςθσ του 

covid_19. Σφμφωνα με τα παραπάνω: 

● Οι αίκουςεσ πρζπει να αερίηονται πλιρωσ  για τουλάχιςτον 15 λεπτά πριν τθν ζναρξθ τθσ 

λειτουργίασ τουσ. 

● Τα παράκυρα πρζπει να παραμζνουν πλιρωσ ανοιχτά για τουλάχιςτον 15 λεπτά κατά τθ 

διάρκεια των διαλειμμάτων κακϊσ και μετά τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν. 

● Οι κοινόχρθςτοι χϊροι πρζπει να αερίηονται ςυνεχϊσ,  δεδομζνου ότι χρθςιμοποιοφνται 

από διαφορετικζσ ομάδεσ ατόμων. 

7. Σο προςωπικό του χολείου 

 Εκπαιδευτικοί: 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/τριϊν.  

Οι εκπαιδευτικοί:  

● Προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο.  

● Επιτθροφν τθν τιρθςθ των μζτρων κατά τθσ πανδθμίασ (χριςθ μάςκασ από όλουσ, 

τιρθςθ αποςτάςεων, κ.λ.π.) 

●  Φροντίηουν για τθν ευταξία του τμιματόσ τουσ.  

● Δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο μακθτι/τριασ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, παρά μόνο όταν 

πρόκειται για ζκτακτθ ςωματικι ανάγκθ του μακθτι/τριασ.  

● Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για το ικοσ και τθν επίδοςθ των μακθτϊν/τριϊν 

δια ηϊςθσ  με τθ χριςθ τθλεφϊνου, θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ι τθλεδιάςκεψθσ. 

● Επιμελοφνται τθν ποιοτικι διδαςκαλία των αντικειμζνων τουσ με τθ χριςθ κατάλλθλων 

εποπτικϊν και ψθφιακϊν μζςων.  

● Σζβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν/τριϊν. 

● Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ ζχουν απενεργοποιθμζνα τα κινθτά τουσ τθλζφωνα.  

● Ειςζρχονται πρϊτοι και αποχωροφν τελευταίοι από τθν τάξθ.  
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● Οφείλουν, και όταν ακόμθ δεν είναι εφθμερεφοντεσ, να ελζγχουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, 

όταν αντιλαμβάνονται οποιαδιποτε εκτροπι τουσ. 

 ● Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο Σχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων, οι 

οποίεσ γίνονται με ευκφνθ του Σχολείου. 

 ● Εξαςφαλίηουν τθν ευταξία ςτον ςχολικό χϊρο με τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ 

ςυμπεριφοράσ. Παράλλθλα, προςπακοφν να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ  

ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον 

οποίο φοιτοφν.  

● Καλλιεργοφν ςυνειδθτά το αίςκθμα τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ. 

 ● Σζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, 

κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του/τθσ μακθτι/τριασ.  

● Αναφζρουν ςτθ Διευκφντρια κάκε υποψία που ζχουν για τυχόν κακοποίθςθ 

μακθτι/τριασ.  

● Φροντίηουν να ενθμερϊνονται για τυχόν χρόνια προβλιματα υγείασ ι ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/τριϊν τουσ.  

●  Δεν χορθγοφν φαρμακευτικι αγωγι ςε μακθτι ι μακιτρια. 

● Τθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ ςτον 

Σφλλογο Διδαςκόντων για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν και για κάκε 

άλλο κζμα που αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του Σχολείου. 

 ● Συνεργάηονται μεταξφ τουσ, ειδικά όταν διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα, και ςζβονται τισ 

απόψεισ όλων των ςυναδζλφων, χωρίσ να υποτιμοφν το διδακτικό αντικείμενο κανενόσ.                                   

Θ Διευκφντρια : 

 ● Συντονίηει και κακοδθγεί τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ςτο ζργο τουσ, 

 ● Θζτει μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ υψθλοφσ ςτόχουσ και δρα ζτςι, ϊςτε να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξθσ των ςτόχων αυτϊν για ζνα Σχολείο ςφγχρονο, 

δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία.  
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● Είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του Σχολείου και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ 

ηωισ. 

●  Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία του 

Σχολείου.  

● Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα τα κακικοντά τθσ.  

● Επικοινωνεί με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ  και απευκφνεται ςε αυτοφσ με αγάπθ, 

ενδιαφζρον και φροντίδα για όποιο ηιτθμα ανακφπτει.  

● Αντιμετωπίηει με παιδαγωγικι ευκφνθ κάκε απόκλιςθ από τθν ορκι μακθτικι 

ςυμπεριφορά, κάνοντασ παρατθριςεισ, υποδείξεισ και ανακαλϊντασ ςτθν τάξθ αυτοφσ/εσ 

που διζπραξαν παραπτϊματα.  

● Είναι υπεφκυνθ μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/τριϊν.  

● Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ, 

τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ, ανακζτοντασ τθν κάλυψθ του κενοφ 

ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό ι κατ' άλλον τρόπο και πάντα ςφμφωνα με το γράμμα και το 

πνεφμα τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

●  Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του Ωρολογίου Προγράμματοσ με γνϊμονα τθν 

αποδοτικι λειτουργία του.  

● Ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ, επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ ςυνεργαςίασ 

ανάμεςα ςτο Σχολείο και τθν Οικογζνεια, με ςτόχο πάντα το όφελοσ των μακθτϊν/τριϊν.  

● Συνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων και  Κθδεμόνων. 

Βοθκθτικό προςωπικό: 

Το βοθκθτικό προςωπικό (κακαρίςτρια) :  

  Βρίςκεται ςτο χϊρο του ςχολείου, το κακοριςμζνο ωράριο και  αςκεί με επιμζλεια 

τα κακικοντά τθσ ςφμφωνα με τθ ςφμβαςι τθσ.  

  Αςφαλίηει κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ μακθτζσ και  κρατά τθν 

αποκικθ (ντουλάπα) πάντα κλειδωμζνθ. 
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 Παρζχει υπθρεςίεσ κακαριότθτασ ςφμφωνα νε τισ οδθγίεσ του Εκνικοφ Οργανιςμοφ 

Δθμόςιασ Υγείασ για τθν πρόλθψθ κατά τθσ διαςποράσ του covid-19 ςτον χϊρο του 

Σχολείου. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν απευκφνονται ςτθν κακαρίςτρια για ό,τι ςχετίηεται με το ζργο τθσ, 

αλλά αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτθ Διευκφντρια και εκείνθ φροντίηει για τα 

περαιτζρω. 

   8. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων                               

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ :  

●  Φροντίηουν για τθν ζγκαιρθ προςζλευςθ των παιδιϊν τουσ  ςτο Σχολείο. 

●  Τθροφν τα μζτρα πρόλθψθσ κατά τθσ διαςποράσ του covid-19,  ςφμφωνα με τθν 

Απόφαςθ Αρικμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.50908, ΦΕΚ 4695/07-09-2022. 

●  Επιςκζπτονται το ςχολείο, όταν είναι αναγκαίο,  μετά από τθλεφωνικι επικοινωνία με τθ 

Διευκφντρια. 

● Συμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ με ευγζνεια, ςοβαρότθτα και 

ςεβαςμό.  

●  Ενθμερϊνονται τακτικά  για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα δια ηϊςθσ, με τθ χριςθ 

τθλεφϊνου, θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ι τθλεδιάςκεψθσ.  

●  Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ ςε ζντυπθ 

μορφι αλλά και να παρακολουκοφν το θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.  

● Γνωςτοποιοφν ςτον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτθ Διεφκυνςθ του 

Σχολείου κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του παιδιοφ τουσ.  

● Προςκομίηουν ζγκαιρα τα διάφορα  ζγγραφα (π.χ. Υπεφκυνεσ Δθλϊςεισ) που τουσ 

ηθτοφνται από το Σχολείο. 

●  Ενθμερϊνουν  το Σχολείο για κάκε αλλαγι των  αρικμϊν τθλεφϊνων τουσ. 

●  Ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, εάν κάποιοσ από τουσ γονείσ απολζςει (ι δεν 

ζχει) τθν επιμζλεια/κθδεμονία του παιδιοφ. 
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●  Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε κανζνα 

ενιλικο άτομο να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου. Όταν 

υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται με τον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό (του 

μακθτι, που δθμιουργεί το πρόβλθμα) και ςτθ ςυνζχεια με τθ Διευκφντρια του Σχολείου. 

Για τθν  εφρυκμθ λειτουργία του Σχολείου πολφ ςθμαντικό ρόλο ζχει ο Σφλλογοσ 

Γονζων και Κθδεμόνων. Αρωγόσ και ςυμπαραςτάτθσ, υποςτθρίηει το αςφαλζσ και αρμονικό 

περιβάλλον μάκθςθσ  των μακθτϊν και ςυμβάλλει  ςτθ διαρκι αναβάκμιςθ του Σχολείου, 

με ζμφαςθ  ςτθν επικοινωνία  και τθ ςυνεργαςία. 

Οι αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων είναι επικουρικζσ ςτθ δράςθ 

του Σχολείου και με γνϊμονα το καλφτερο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ζρχεται να 

ςυμβάλλει τόςο ςτθ βελτίωςθ των χϊρων του Σχολείου, όςο και ςτθν επίλυςθ 

προβλθμάτων που χρειάηονται αντιμετϊπιςθ. Προςπακεί να είναι ο ςυνδετικόσ κρίκοσ 

ανάμεςα ςτουσ γονείσ και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων και προςφζρει ερεκίςματα ςτα 

παιδιά, ϊςτε να αςχολοφνται με δραςτθριότθτεσ και δράςεισ που διοργανϊνει.  

9. χολική Ζωή                          

Ο/Θ μακθτισ/τρια είναι άνκρωποσ που εξελίςςεται, που ζχει προβλιματα, 

ανθςυχίεσ και ςυναιςκιματα. Είναι ζνασ άνκρωποσ που διαφζρει, ίςωσ γιατί είναι 

πολιτιςμικά διαφορετικόσ, ι γιατί ζχει δυςκολίεσ μάκθςθσ και προςαρμογισ, κ.ά. Είναι 

λοιπόν ανάγκθ το Σχολείο να λαμβάνει υπόψθ του τισ παραμζτρουσ αυτζσ για να επιτφχει 

ςτθ διδαςκαλία του. Κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ τουσ ηωισ, οι μακθτζσ/τριεσ ζχουν 

πολλζσ ευκαιρίεσ, μζςα από τισ αλλθλεπιδράςεισ με τουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ, να 

αποκτιςουν πολλζσ καινοφργιεσ πλθροφορίεσ. Οι πρϊτεσ αυτζσ μακθςιακζσ 

αλλθλεπιδράςεισ παίηουν πολφ ςθμαντικό ρόλο και επθρεάηουν τθν ανάπτυξθ των 

κινιτρων τουσ για τθ μάκθςθ, τθν περιζργειά τουσ, κακϊσ και τθν αίςκθςθ 

αυτοαποτελεςματικότθτασ ι αυτοεπάρκειασ. Ζνα καλοοργανωμζνο Σχολείο είναι 

αποτζλεςμα ςυςτθματικισ δουλειάσ των εκπαιδευτικϊν. Θ προετοιμαςία αυτι δεν αφορά 

μόνο ςτο κακθμερινό διδακτικό ζργο, αλλά και ςτθν οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ. Με τθν 

ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ οι εκπαιδευτικοί  αναηθτοφν με τουσ/τισ μακθτζσ/τριζσ τουσ τισ 

καλφτερεσ λφςεισ για τα προβλιματα που ανακφπτουν. Οι τρόποι αυτοί ςχθματοποιοφνται 

ςε κανόνεσ που οι μακθτζσ καλοφνται να τθριςουν. Θ τιρθςθ και θ παράβαςι τουσ ζχουν 

επιπτϊςεισ, που  είναι γνωςτζσ εκ των προτζρων ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ. Για τθν 

αποτελεςματικότθτα τθσ οργάνωςθσ του Σχολείου οι εκπαιδευτικοί εμπλζκουν και τθ 
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μακθτικι κοινότθτα. Παράλλθλα παρακολουκοφν ςυςτθματικά τθ λειτουργία του Σχολείου 

και ηθτοφν από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ να αναλαμβάνουν τισ  ευκφνεσ των πράξεϊν τουσ. 

Ιδιαίτερθ φροντίδα καταβάλλουν, ϊςτε τόςο οι ίδιοι όςο και θ μακθτικι ομάδα να 

λειτουργοφν ωσ μθχανιςμοί ςτιριξθσ των αποδεκτϊν μορφϊν ςυμπεριφοράσ. Γι αυτό 

κάνουν ςυςτθματικι χριςθ του προςωπικοφ παραδείγματοσ και άλλων τεχνικϊν ενίςχυςθσ 

τθσ κετικισ μακθτικισ ςυμπεριφοράσ.  

Σζλοσ, ό,τι προκφπτει και δεν προβλζπεται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ του Σχολείου αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων.         

                                                                         

                                                         

                                                                    

                                              

 

 

 

 

                         

                


